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Λατρευτικές εκδηλώσεις επί τῃ τετάρτῃ επετείῳ της ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου πραγματοποιήθηκαν στις 10 Φεβρουαρίου 2013 στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος
Βελιγραδίου.

Μετά μεγάλης συρροής πιστών της Θείας Λειτουργίας και ευχαριστήριας δοξολογίας προεξήρχε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος συμπαραστατούμενος από τον πρωθιερέας Βιτάλιο
Ταράσγιεφ, Προϊστάμενο του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στο Βελιγράδι και Σέρβοι κληρικοί.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο π. Βιτάλιος προσφώνησε και ευχαρίστησε τον Αγιώτατο κ.
Ειρηναίο: «Σήμερα και πάλι ενωμένοι πνευματικά στρέψαμε τα πνευματικά μας βλέμματα στις
ακατάλυτες πνευματικές παραδόσεις των Εκκλησιών και των λαών μας», τόνισε ειδικά.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος ανέφερε: «Τιμώντας τον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Εκκλησίας, δεν είναι είναι απλά δείγμα σεβασμού προς τον συγγενικό μας λαό. Η
επέτειος της ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
είναι μια μεγάλη ημέρα για τη σύμπασα Ορθόδοξη Εκκλησία, διότι αυτός ο μεγάλος και θεάρεστος
άνθρωπος, όπως είναι αυτός, αποτελεί κτήμα όλων των κατά τόπους Εκκλησιών και του σύμπαντος
Ορθοδόξου ποιμνίου».

Με ευχαρίστηση αναμιμνησκόμενος της υποστηρίξεως, της οποία έτυχε τα δύσκολα χρόνια ο λαός
της Σερβίας από τον Πατριάρχη Κύριλλο και τους προκατόχους του Προκαθημένους της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθώς και τους κληρικούς και λαϊκούς του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Σέρβος Πατριάρχης τόνισε: «Σήμερα η Σερβία δεν είναι ανάγκη να επιλέγει βασανισμένα
την όδο, που να πορευθεί, δηλαδή το μέλλον της. Εκατοντάδες χρόνια πριν αυτή την επιλογή την
έκανε αντί για μάς ο Άγιος Σάββας, εγκαταλείποντας το πατρικό του σπίτι και στρεφόμενος για την
πνευματική δύναμη και σοφία προς τη Ρωσία. Ως κράτος των ευρωπαϊκών αξιών και κοσμοθεωρίας
η Σερβία γνωρίζει ότι το «μικρό σκάφος» της είναι πάντα συνδεδεμένο με το ισχυρό πλοίο της
Ρωσίας. Και η ιστορία μας μας λέγει ότι πρέπει να πλέουμε στην ίδια κατεύθυνση».



Εν συνεχεία στον Πρόεδρο της Συνελεύσεως του Βελιγραδίου κ. Αλέανδρο άντιτς απονεμήθη
υψηλή διάκριση της Ρωσικής Εκκλησίας παράσημο του Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ Β΄ Τάξεως για
την ενεργό συμβολή στην επίλυση του θέματος του νομικού καθεστώτος του ιστορικού και
μνημονιακού συγκροτήματος «Ρωσική νεκρόπολη».

Ο Πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ παρέδωσε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο
ενθύμια, κατασκευασμένα στο εργαστήριο αποκατάστασης του Μετοχίου: απεικόνιση του σταυρού
του βασιλιά Κωνσταντίνου προς τιμήν της 1700ης επετείου του Διατάγματος των Μεδιολάνων, η
απεικόνιση του σταυρού του Οσίου Συμεών του Μυροβλήτου προς τιμήν των 900ων γενεθλίων
αυτού του Αγίου, καθώς και την προσωπογραφία του Μητροπολίτου Μαυροβουνίου Πέτρου Β΄
Πετρόβιτσ-Νέγκος (1813-1851) με αφορμή τα 200α γενέθλιά του. Εν κατακλείδι ο Προϊστάμενος του
Μετοχίου στο Βελιγράδι παρέθεσε επίσημη δεξίωση προς τιμήν της τετάρτης επετείου της
αναρρήσεως του Πατριάρχου Κυρίλλου στο Θρόνο Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53030/
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